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11. klase 

Mērķis: attīstīt skolēnos spēju patstāvīgi strādāt ar atrasto informāciju (tekstu); komunikatīvo spēju 

attīstīšana. 

Skolēnam sasniedzamais rezultāts: prast izveidot detalizētu savas dienas aprakstu. 

Nepieciešamie resursi: darba lapas, tāfele. 

Metode: lomu spēle. 

 

 

 

Ierosināšana 

 

Iepriekšējās stundās skolēni jau ir iepazīstināti ar tēmu „ikdienas aktivitātes''. Šajā stundā skolēniem 

tiek izsniegtas darba lapas ar apkopotu informāciju: darbības vārdiem, apstākļa vārdiem, dienas daļu 

nosaukumiem. Skolēni tiek rosināti, izmantojot iepriekš apgūto vielu, veikt patstāvīgu darbu. 

 

 

 

Apjēgšana 

 

Skolēnu uzdevums ir, izmantojot doto informāciju, veidot dialogus (pāros pa divi). 

Skolēnam jāuzdod jautājumi otram skolēnam, lai noskaidrotu, kā tiek pavadīta viņa diena. Pēc tam 

skolēni mainās lomām. Skolēni mācās uzdot jautājumus un atbildēt uz tiem, praktizējot jaunapgūtos 

vārdiņus. Skolotājs ir skolēnu palīgs un atbild uz skolēnus interesējošiem jautājumiem. 

 

 

 

 

Refleksija 

 

Skolēni prezentē izveidotos dialogus. Skolotājs labo kļūdas, ja tas nepieciešams. Skolēni mēģina 

iejusties draugu lomās, ikdienas situācijā, kad nav pieejami mācību materiāli un pieraksti, tādējādi 

attīstot skolēnos komunikācijas un valodas prasmes. 

 

 

 

 
 IES R DELGADO** DNT DE FRANÇAIS**  

LES ACTIVITÉS QUOTIDIENNES  

Les parties de la journée :  
 Le matin Le matin, je me lève à 8 heures  
 Le midi À midi, je mange  

 L’après-midi L’après-midi, je fais mes devoirs  



  

 Le soir Le soir, je dîne  

 Le minuit À minuit, je dors.  

 

Les marqueurs de la progression :  

 D’abord  

 Ensuite  
 Après  

 Un peu après  

 Une demi heure après  
 Pendant le matin, le soir  

 Plus tard  

 Alors  
 Normalement, d’habitude  

 Pour finir, finalement  

 

Les actions, les verbes :  
 Se réveiller  

 Se lever  
 S’habiller  

 Se doucher/prendre une douche  

 Se laver  
 Faire la toilette  

 Se raser  

 Se coiffer  

 Se brosser les dents  

 Se brosser les cheveux/ se peigner  

 Se maquiller  
 Prendre le petit déjeuner  

 Ecouter la radio/de la musique  

 Regarder la télévision  
 Lire le journal  

 Sortir de la maison  

 Aller au lycée à pied/en moto/en voiture/à vélo  
 Assister aux cours  

 Être très attentif pendant les cours  

 Faire les exercices  
 Sortir à la récréation  

 Discuter avec les copains  

 Manger un sandwich  
 Rentrer chez moi  

 Déjeuner  

 Faire la sieste  
 Faire les devoirs  

 Faire les tâches ménagères  

 Aider ma mère/mon père…  
 Faire les courses / les achats  

 Assister aux cours particuliers  

 Aller à l’école des langues  
 Aller au conservatoire  

 Jouer de + instrument  

 Assister aux cours de danse  
 Faire du sport  

 Faire une promenade  
 S’éclater  

 Dîner  

 Se déshabiller  
 Se démaquiller  

 Se coucher / aller au lit  

 Lire au lit  

 S’endormir  

 


